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TIẾT 11
- ÔN TẬP BÀI HÁT:  CHÚNG EM CẦN HOÀ BÌNH
                   - ÔN TẬP TẬP ĐỌC NHẠC: TĐN SỐ 4

   - ÂM NHẠC THƯỜNG THỨC: NHẠC SĨ ĐỖ NHUẬN
VÀ BÀI HÁT HÀNH QUÂN XA

I. MỤC TIÊU
1. Kiến thức:

· Trình bày bài hát Chúng em cần hoà bình ở mức độ hoàn chỉnh.

· HS ôn lại bài TĐN số 4 Mùa xuân về kết hợp vỗ đệm theo phách, tiết tấu, đánh nhịp 4/4.

· HS hiểu biết thêm về nhạc sĩ có nhiều đóng góp cho nền âm nhạc Việt Nam là nhạc sĩ Đỗ Nhuận và một bài hát của ông – bài Hành quân xa.

2. Kỹ năng:

· Qua ôn tập, nâng cao cách biểu diễn trước đám đông.

· Kỹ năng đọc nhạc, ghép lời ca kết hợp gõ đệm theo phách, tiết tấu, đánh nhịp 4/4 bài TĐN sô 4...
3. Thái độ:

Giáo dục HS có thái độ trân trọng với những nhạc sĩ có nhiều đóng góp trong sự nghiệp âm nhạc của đất nước.
4. Năng lực

· Năng lực cảm thụ âm nhạc

· Năng lực hiểu biết âm nhạc

· Năng lực sáng tạo và ứng dụng âm nhạc

· Năng lực phân tích và đánh giá âm nhạc
· Năng lực thực hành, biểu diễn âm nhạc...
II. Chuẩn bị  

1. Giáo viên: 

· Giáo án, giáo án power point.
· Đàn, hát thuần thục bài hát “Chúng em cần hòa bình”
· Đánh nhịp bài TĐN số 4 Mùa xuân về.

· Các bài hát lồng ghép giáo dục quốc phòng an ninh.

2. Học sinh

· Sách vở bộ môn, thanh phách.

· Tập luyện biểu diễn bài hát ‘Chúng em cần hòa bình”, bài TĐN số 4.

· Nội dung tìm hiểu về nhạc sĩ Đỗ Nhuận.
III. Phương pháp giảng dạy

- Phương pháp học theo nhóm
- Phương pháp thuyết trình

- Phương pháp kiểm tra đánh giá

- Phương pháp trực quan...
IV. Tiến trình lên lớp
1. Ổn định lớp (1p)
Kiểm tra sĩ số và ổn định lớp học

2. Kiểm tra bài cũ 
Lồng vào bài dạy
3. Bài mới
	Hoạt động của GV
	Nội dung 
	Hoạt động của HS
	PT năng lực

	GV ghi bảng
Nội dung 1: Ôn tập bài hát “Chúng em cần hoà bình” (10’)
   Luyện thanh.

GV đàn theo mẫu:

Nô      ô    ô    ô     na
Ôn tập:

    Yêu cầu: thuộc lời ca và trình bày bài ở mức độ hoàn chỉnh. GV chỉ huy và bật phần đệm cho HS hát.

    GV nghe và phát hiện những chỗ còn sai để sửa lại cho hoàn chỉnh.

    Sau khi được ôn lại, GV chia lớp thành 2 nhóm, yêu cầu từng nhóm lên biểu diễn bài hát.
GV gọi đại diện 2 nhóm nhận xét chéo.

GV nhận xét, cho điểm 2 nhóm.
                                                          Nội dung 2: Ôn TĐN số 4: Mùa xuân về (10’)
GV đàn cao độ để HS đọc gam Đô trưởng.

Gv đánh đàn cho HS đọc nhạc và hát lời ca bài TĐN số 4 kế hợp gõ phách.
GV nhận xét, sửa sai (nếu có)

Yêu cầu: TĐN được xem sách, hát phải học thuộc lời.

GV chia lớp thành 4 tổ, yêu cầu từng tổ trình bày bài TĐN.
GV gọi Hs nhận xét chéo

GV nhận xét, cho điểm.

Nội dung 3: Âm nhạc thường thức: Nhạc sĩ Đỗ Nhuận và bài hát Hành quân xa (20’)
GV tổ chức trò chơi “Ô chữ bí mật”.

GV gọi HS đọc luật chơi, tổ chức cho HS chơi trò chơi.
* Giới thiệu Nhạc sĩ Đỗ Nhuận: 

GV yêu cầu đại diện các nhóm thuyết trình phần tìm hiểu của mình.
GV gọi Hs nhận xét chéo
GV nhận xét, cho điểm.

GV thuyết trình:

     “Âm nhạc của Đỗ Nhuận là cuốn biên niên sử của cách mạng Việt Nam”. 

     Vở nhạc kịch “Cô Sao” là vở nhạc kịch đầu tiên của nền âm nhạc VN hiện đại. 

* Giới thiệu bài hát Hành quân xa:

   Bật nhạc bài hát Hành quân xa 1 lần.

GV hỏi:

?   Bài hát Hành quân xa sáng tác trong hoàn cảnh nào?

? Nêu nội dung và tính chất của bài hát?

GV thuyết trình: Có cùng nội dung, ý nghĩa, được sáng tác trong thời gian tham gia chiến dịch Điện Biên Phủ như bài hát “Hành quân xa” thì còn có các bài hát khác như: Qua  miền Tây Bắc – NS Nguyễn Thành, Chiến thắng Điện Biên – NS Đỗ Nhuận, Hò kéo pháo – NS Hoàng Vân...
- Bật video bài hát “Hò kéo pháo” của nhạc sĩ Hoàng Vân.

- Giới thiệu năm sáng tác và nội dung ý nghĩa của bài hát “Hò kéo pháo”
	Tiết 11:

- Ôn tập bài hát:

Chúng em cần hoà bình
- Ôn tập tập đọc nhạc: TĐN số 4

- Âm nhạc thường thức:

Nhạc sĩ Đỗ Nhuận và bài hát Hành quân xa

I. Ôn bài hát
Luyện thanh theo mẫu

Nô    ô    ô    ô     na

II.  Ôn TĐN số 4: Mùa xuân về

III. Âm nhạc thường thức
Trò chơi: “Ô chữ bí mật”.
1.  Nhạc sĩ Đỗ Nhuận

(1922 – 1991)

- Quê quán: Hải Dương.

- Tính chất âm nhạc của ông:
+ Âm nhạc giàu bản sắc dân tộc

 + Tính chất âm nhạc vạm vỡ, hào hùng nhưng vẫn đầy chất trữ tình và rất gần gũi với quần chúng, nhân dân. 
- Các tác phẩm tiêu biểu: Nhớ chiến khu, Chiến thắng Điện Biên, Việt Nam quê hương tôi, Hành quân xa...
- Giải thưởng Hồ Chí Minh về Văn học – nghệ thuật.
2. Bài hát Hành quân xa
- Sáng tác năm 1954
Tính chất: hành khúc, khỏe khoắn, trong sáng.
Lồng ghép Giáo dục quốc phòng an ninh.
Bài hát “Hò kéo pháo” – NS Hoàng Vân 
Sáng tác năm 1954
	HS ghi bài.

Luyện thanh theo mẫu.

HS nghe.
HS hát theo tay chỉ huy với tình cảm vui khoẻ.

HS sửa sai.

Nhóm HS biểu diễn.
Cá nhân xung phong nhận xét

HS lắng nghe

HS đọc gam

HS thực hiện

HS nghe và sửa sai.

HS thực hiện.

4 tổ trình bày
Cá nhân HS nhận xét
HS lắng nghe

HS ghi bài.

HS tham gia chơi trò chơi
Đại diện nhóm thuyết trình
Hs xung phong nhận xét
HS lắng nghe
Hs lắng nghe
	Thực hành luyện tập

Hợp tác giải quyết vấn đề

Quan sát trình bày miệng

Hiểu biết âm nhạc

Nghe và cảm nhận

Quan sát và giải quyết vấn đề

Nghe và cảm nhận




V. Củng cố (2p)
Hát bài hát “Chúng em cần hòa bình” kết hợp vân động nhẹ nhàng.
VI. Hướng dẫn học ở nhà (2p)
-  Đọc nhạc, ghép lời ca bài TĐN số 4 kết hợp đánh nhịp.
- Tìm hiểu về cuộc đời, sự nghiệp của nhạc sĩ Hoài An.

